

郁南开启26个夏令营丰富青少年暑期生活 七彩假期 护航成长

本报讯（云浮融媒记者 梁佩珊）暑假以来，“云扶·益起来”公益夏令营在云浮各地火热朝天开展。郁南县各村（社区）通过夏令营寓教于乐的形式，引导青少年儿童开阔视野，提升文化素养，增强个人防护能力，助力青少年健康成长。

在郁南县平台镇的“革命老区村”——妙门村，红色资源丰富，底蕴厚重，近年建成了红色教育基地大胜宫。近日，夏令营的小学员们来到这里，在村干部的讲解引领下，认真参观革命历史照片，听取先烈英勇故事，回顾共产党波澜壮阔的百年征程，纷纷感慨不已。“通过此次参观活动，我了解到我们村里的红色历史，知道妙门村建立了中共郁南第一个党支部，也感受到我们现在的幸福生活来之不易。以后我会更努力学习，争取做一个对国家有贡献的人。”学员刘莹莹说。

这天，还有一场别开生面的安全教育课正在古勉村进行。大学生志愿者结合最新时事热点，给学员们讲



解房屋坍塌事故的逃生知识，提醒大家逃生关键要捂住口鼻，避免吸入粉尘，注意敲响管道硬物，增加救援人

员发现机会等。夏令营开展以来，还增设了书法、美术、心理健康教育、非遗文化传承等丰富多彩的特色课程，

让孩子们在学习中快乐成长。学员杨宛君兴奋地告诉记者：“在这次夏令营中我收获了很多东西，交到了很多可爱的小朋友。这个暑假过得特别开心和充实，希望以后能多参加这种活动！”

据了解，今年七月初到八月中旬，郁南县将面向7至14岁的孩子，开展26个夏令营，结合各镇村实际设计教学课程，进一步提升孩子们在安全自护、禁毒防毒、心理健康、体育锻炼、兴趣培养等方面的意识和能力。目前，已开展夏令营10个，参与学员300多人，双百社工、乡村振兴志愿者、返乡大学生、教师志愿者共40多人参与授课。共青团郁南县委有关负责人表示“通过本次夏令营，希望能够丰富乡村青少年的暑期生活，同时引导本土大学生发挥自身优势服务家乡，发掘创新培育本土大学生的力量，共建乡村青少年儿童共同成长的服务体系，帮助更多留守儿童及青少年健康成长、全面发展。”



“诗韵弦歌”惹人醉

近日晚，在市文化馆举行的“诗韵弦歌”古琴艺术讲座吸引了众多古琴爱好者前来聆听。主讲嘉宾谢东笑是广东古琴研究会会长、非物质文化遗产项目“古琴艺术·岭南派”的省级代表性传承人。

当晚，他以古琴音韵和吟唱来诠释《诗经》的意境，声声空灵，让人陶醉于诗意之中。

（云浮融媒记者 徐登科 摄影报道）

市委党史研究室到富林镇开展主题活动 传承红色基因 牢记初心使命

本报讯（云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 张波）近日，云浮市委党史研究室联合云安区党史研究室到富林镇界石村委莲塘村开展新中国史宣传教育系列活动之“学党史、强党性，讲好云浮故事”活动，组织党员干部参观云浮县人民政府成立旧址，深化新中国史学习教育，进一步激发大家对云浮高质量发展的使命感和责任感，焕发干事创业热情。

据介绍，云浮县人民政府成立旧址，建于1942年初，原为当地乡绅黄善初所建。1949年3月，在中共三罗地工委、粤中四支队的领导下，建立了云罗

阳郁边区办事处。为扩大政治影响，争取早日解放，经粤中分委批准，1949年4月20日，云浮县人民政府在富林界石村委莲塘村黄善初大屋宣布成立，这也是云浮境内最早的人民政府。当天，市委党史研究室开展市、区、镇、村四级党员代表联学联研联游的“三联”活动，大家认真聆听三罗武装斗争第一枪的革命故事、革命先烈的感人事迹，瞻仰革命先辈当年生活和战斗时留下的珍贵遗物和历史图片，深切缅怀先辈们的卓越功勋，表示要传承红色基因，牢记初心使命，汲取争先先进的奋进力量。



学有所获 学有所乐

近日，罗定市龙湾镇“云扶·益起来”2023年公益夏令营棠棣营顺利结营。

本次活动有退役军人、社工、大学生、镇干部等志愿者参与教学，40多名少年儿童参与活动。夏令营期间，志愿者围绕思想引领、健康生活、素质拓展、科技创新等主题，结合民族传统文化和龙湾南药特色，融教育性、知识性、趣味性为一体，开展包括中草药知识进课堂、暑假安全教育讲座、校园涂鸦、美食制作、手工拼贴等活动，并开展非遗竹编体验、科学实验、象棋、咏春拳等课程，让学员们学有所获，学有所乐。

（云浮融媒记者 罗强 通讯员 李思婷 摄影报道）

前锋镇举办少年领袖夏令营活动 普及国防知识 增强国防观念

本报讯（云浮融媒记者 游思明 通讯员 陈嘉惠）近日，云城区前锋镇在该镇番薯生态农业科普研学基地举办童迷少年领袖夏令营活动，进一步深化全民国防教育，推动全民国防教育高质量发展。

“听吧新征程号角吹响，强军目标召唤在前方……”走进前锋镇番薯生态农业科普基地，《强军战歌》响彻回荡，21位身穿迷彩服的青少年们在教官的带领下站军姿、踢正步、练军体拳。

开展此次夏令营活动旨在让青少年们体验军旅生活，提高青少年的综合素质，提升他们的自我保护能力和抗挫能力。除了军事化的训练活动外，还通过学红歌、观看红色电影、了解革命历史事迹等活动，向青少年普及国防知识，增强国防观念，积极引导青少年们学习英雄品质，弘扬爱国主义精神。“这个少年领袖夏令营活动，不仅可以让孩子们收获丰富的知识和技能，更能让他们学会坚韧、勇敢和关爱。”夏令营活动相关负责人说。



《方寸忆峥嵘——红色金融货币展》在我市亮展

本报讯（云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 陈桂荣）记者日前从市博物馆获悉，由广东省博物馆（广州鲁迅纪念馆）主办，广东省流动博物馆、中展文化收藏展览馆、云浮市博物馆承办，广东省文物行业协会协办的《方寸忆峥嵘——红色金融货币展》在云浮市博物馆三楼展厅亮展。展览时间为7月15日-10月16日。

红色货币是指新中国成立前中国共产党领导下的革命政权在各个时期、各根据地印制和发行的货币，是新民主主义革命时期中国红色政权的经济生

命线。

展览分为五部分，以时间为序，共展出265枚红色货币及历史图片，涵盖土地革命时期的苏区货币、抗日战争时期的边区货币、解放战争时期的解放区货币以及人民币等，见证了中国共产党领导中国人民进行新民主主义革命伟大进程中金融事业发展壮大的足迹，在中国货币发展史上留下了浓墨重彩的一笔。

这些红色货币呈现了中国共产党领导下的红色金融事业发展印记，彰显了中国共产党人和革命先辈在经济战线的不屈斗争精神。



罗定书法名家齐聚百年老屋泼墨挥毫

近日，罗定市20多名书法名家齐聚罗定城街道良眉村的一间百年老屋，举办“遇见良眉”采风雅集活动，现场为老屋附近村民及书法爱好者挥毫书写的

作品，用书法名家效应和书法艺术魅力，为罗定美丽乡村建设注入更丰富的文化内涵。

（通讯员 梁子活 董铭惠 摄影报道）

云安举办“最美志愿者”践行市民公约故事分享会 做文明人 行文明事

本报讯 近日，云浮市文明办联合云安区文明办举办云浮市“最美志愿者”践行市民公约故事分享会，充分发挥先进典型的作用，带动社会各界群众自觉做《云浮市市民公约》的宣传者和践行者。

分享会上，获得云浮市“最美志愿者”的张华成分享如何自觉践行市民公约的故事，并根据《云浮市市民公约》条

例内容，结合自身开展志愿服务活动的经历和感受，深入讲解移风易俗、文明新风的深远意义。

聆听分享会人员纷纷表示，会自觉践行《云浮市市民公约》，自我审视在日常工作、学习、生活的行为习惯，不断提升自身的文明素养，用实际行动履行市民公约，助力云浮市文明城市创建工作。